

# తాగునీటి ఎద్దడికి పటిష్ట చర్యలు



తరువాయి 5 లో

# ప్రజాపక్షం

## జిల్లా అనుబంధం

హన్మకొండ, వరంగల్, జనగాం, మహబూబాబాద్, భూపాలవల్లి, ములుగు మెదక్, సంగారెడ్డి, సిద్దిపేట

ఆదివారం

07 ఏప్రిల్, 2024

పేజీలు : 05

# కబ్బా కోరల్లో ప్రభుత్వ భూములు...చట్టాలకు విరుద్ధంగా అక్రమ నిర్మాణాలు



నిబంధనలు ఉల్లంఘించి ఇంటి నెంబర్లు కేటాయిస్తున్న గ్రామపంచాయతీ అధికారులు

ప్రజాపక్షం/ఏటూరునాగారం : ఏజెన్సీ గ్రామీణ ప్రాంతాలలో ప్రభుత్వ భూములు చెరువు శిఖరం భూములు యదేచ్ఛగా అక్రమనకు గురి అవుతున్నాయి. ఏజెన్సీ చట్టాలకు విరుద్ధంగా మామూళ్ల మత్తులో బహుళ అంతస్తుల నిర్మాణాలు జరుగుతున్నాయి. అక్రమఇంటి నిర్మాణాలకుఏజెన్సీ చట్టాలకు విరుద్ధంగా స్థానిక

గ్రామపంచాయతీ అధికారులు పెద్ద మొత్తంలో ముదుపులు తీసుకొని ఇంటి నెంబర్లు కేటాయిస్తున్నారని ఆరోపణలు వెలు వెల్లడుతున్నాయి. ఐటీడిఏ అంటేనే గిరిజనుల అభివృద్ధి కోసం ఏర్పడిన సంస్థ. ఏటూరు నాగారం క్రాస్ రోడ్డు లోని ఐటీడిఏ ఎదురుగా ఉన్న సర్వేనెంబర్ 210 లో ఉన్న ప్రభుత్వ స్థలాలను కొందరు ఆంధ్రావలస దారులు యదేచ్ఛగా కబ్బాలు చేసి ఆక్రమించుకున్నారు. ఎంతో విలువైన ఈ స్థలాల్లో మొదట టీ స్టాళ్లు, పాన్ షాప్ ల పేరుతో మొదటగా చిన్న చిన్న డబ్బాలు ఏర్పాటు చేసుకొని నెమ్మదిగా స్థానిక ప్రజలు, ఆదివాసీల అమాయకత్వాన్ని ఆసరా చేసుకుని ఇదే అదునుగా అట్టి స్థలాలను కబ్బా చేసి పెద్దదాని నిర్మించి ప్రభుత్వ భూములను ఆక్రమించుకున్నారు. అధికారుల అలసత్వంతోనే ఇలాంటి కబ్బాలు జరుగుతున్నాయని స్థానికులు విమర్శిస్తున్నారు. తమకు చెందాల్సిన స్థలాలను చాలా వరకు కబ్బా చేసి ఆక్రమించినా ప్రభుత్వ అధికారులు మాత్రం చూసి చూడనట్టుగా వ్యవహరిస్తున్నారని అంటున్నారు. కళ్ళ ముందు ఇంత జరుగుతున్నా ఎందుకు మౌనంగా ఉన్నారు. అనేది వేయి నోళ్ళ ప్రశ్నగా మిగిలింది. స్థానిక ప్రజలకు, ఆదివాసీలకు గృహ నిర్మాణాలకు ఒక గుంట భూమి మాత్రం ఉంటే చాలు అనుకునే ఈ రోజుల్లో, వందల వేల గజాల స్థలాలను



కబ్బాలు చేసి ఆక్రమించుకున్నారు. ఇలాంటి కబ్బాలకు పొల్పడిన వారిపై ఇప్పటివరకు ఎటువంటి చర్యలు తీసుకున్న అధికారులు లేకపోవడం గమనార్హం. ఇప్పటికైనా అధికారులు అలసత్వం మాని ప్రభుత్వ భూములను ఆక్రమించుకున్న కబ్బాదారుల నుండి భూములను స్వాధీనం చేసుకొని చర్యలు తీసుకోవాలని గ్రామాల ప్రజలు కోరుతున్నారు

## గుత్తి కోయ

### గుంపులలో తాగునీటి సమస్య తలెత్తకుండా చూడాలి

ప్రజాపక్షం/ఏటూరు నాగారం : ములుగు జిల్లాలోని గుత్తి కోయ గుంపులలో గిరిజనులకు త్రాగునీటి సమస్యలు తలెత్తకుండా చూడాలని, గిరిజనులు వదలబ్బి తగలకుండా తగు జాగ్రత్తలు పాటించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాఠి అన్నారు. శనివారం ఏటూరు నాగారం మండలంలోని గుండెంగ వాయి గుత్తి కోయ గుంపులో జిల్లా కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాఠి, ఏటూరు నాగారం ఐటీడిఏ ప్రాజెక్ట్ ఆఫీసర్ చిత్రామిశ్రా, అదనపు కలెక్టర్ స్థానిక సంస్థలు పి.శ్రీజి లతో కలిసి పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ వేసవి కాలం ఎండల ప్రభావం ఎక్కువగా ఉన్నందున ఎండ దెబ్బ తగలకుండా తగు జాగ్రత్తలు పాటించాలని, పనులకు వెళ్లే సమయంలో మార్పులు చేసుకోవాలని సూచించారు. ముఖ్యంగా గుంపు ప్రాంతాలలో త్రాగునీటి సమస్యలు తలెత్తకుండా చూడాలని ఆర్డబ్ల్యూఎస్ అధికారులను ఆదేశించారు. గిరిజనులు ఎక్కువగా వినియోగించే చెలిమే త్రాగునీటిని పరీక్షించారు. నీరు స్వచ్ఛమైనప్పటికీ ఆరోగ్య దృష్ట్యా వేడి చేసి చల్లార్చిన నీటిని సేవించాలని సూచించారు. గర్భిణీ స్త్రీలు తమ వివరాలను తప్పనిసరిగా అంగన్వాడి కేంద్రాల్లో నమోదు చేసుకోవాలని, సంబంధిత ఏఎన్ఎం ఆశా పర్సన్ల సహాయంతో క్రమం తప్పకుండా వైద్య పరీక్షలు చేయించుకోవాలని, ప్రసవ సమయంలో నిర్ణయంగా వ్యవహరించడం సొంత వైద్యం చేయడం తల్లి బిడ్డకు ప్రమాదమని సూచించారు. గిరిజనుల ఆరోగ్యం విషయంలో స్థానిక ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్ర వైద్య అధికారులు అప్రమత్తంగా ఉండాలని తమ పరిధిలోని గుంపు ప్రాంతాలను నిరంతరం ఆశ పర్సన్ల, ఏఎన్ఎం లు నిరంతరం పర్యవేక్షించాలని, ఆరోగ్యం పట్ల జాగ్రత్తలు వహించడంలో ప్రత్యేక అవగాహన కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని సూచించారు. అనంతరం గిరిజనుల జీవన విధానం, వారి యొక్క దిన చర్య, వేసవికాలంలో అటవీ ప్రాంతంలో లభ్యమయ్యే ఉత్పత్తుల గురించి ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. గిరిజనులకు జిల్లా వైద్యాధికారి డాక్టర్ అలెం అప్పయ్య వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించారు. 100 మందికి వివిధ ఆరోగ్య పరీక్షలు, 25 మందికి మలేరియా, 15 షుగర్ పరీక్షలు చేసామని, గర్భిణీ స్త్రీలకు రక్త పరీక్షలు నిర్వహించి, వారి ఆరోగ్య వివరాలు నమోదు చేసుకోవడం జరిగిందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్డబ్ల్యూఎస్ డిఈ వెంకటసతీష్, ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్ సుభాష్, ఏఈ మోహన్, గ్రీడ్ అధికారి సంధ్యారాణి, ఆర్ ఐ చిక్కుల కిరణ్ కుమార్, జూనియర్ అసిస్టెంట్ గంపల శంకర్, రోయ్యూరు ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం వైద్యాధి



కారి డాక్టర్ సుమలత, ఇద్దరు పోలింగ్ మల్టీపర్సన్ హెల్త్ అసిస్టెంట్ కమల, ల్యాబ్ టెక్నిషియన్ శ్రీనివాస్, ఏటూరు నాగారం ఆర్డబ్ల్యూఎస్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

### ములుగు జిల్లాలో...

మన పిల్లల బంగారు భవిష్యత్తు కోసం చేపడుతున్న ప్రభుత్వ పాఠశాలల అభివృద్ధి పనులు పూర్తి చేయాలని ములుగు జిల్లా కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాఠి అన్నారు. శనివారం జిల్లా కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాఠి కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో ఆదనపు కలెక్టర్ స్థానిక సంస్థలు పి శ్రీజితో కలిసి ప్రభుత్వ పాఠశాలల అభివృద్ధి పనులపై సంబంధిత అధికారులతో రివ్యూ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ పాఠశాలల నిర్వహణ బాధ్యతను స్థానిక మహిళా సంఘాలకు అప్పగిస్తూ ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుందని అన్నారు. ప్రతి పాఠశాలలో ఉన్న ప్రతి తరగతికి ముగ్గురు సభ్యులను ఎంపిక చేసి ఆదర్శ మహిళా కమిటీలో చోటు కల్పించడం జరుగుతుందని, గ్రామ సమాఖ్య అధ్యక్షురాలికి, ప్రధానోపాధ్యాయులకు జాయింట్ చెక్ పవర్తో ప్రత్యేక బ్యాంక్ ఖాతాను వెంటనే ప్రారంభించాలని కలెక్టర్ అధికారులకు సూచించారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా 353 ప్రభుత్వ పాఠశాలలు ఉన్నాయని వాటిలో 122 పాఠశాలల్లో మౌళిక సదుపాయాలు కల్పించడం జరిగిందని, మిగిలిన 231 పాఠశాలను అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీల ద్వారా మౌళిక సదుపాయాల కల్పనకు పనులు చేపట్టాలని తెలిపారు. ఏప్రిల్ 15వ తేదీ నుండి పనులను ప్రారంభం కావాలని కలెక్టర్ స్పష్టం చేశారు. ప్రతి ప్రభుత్వ పాఠశాలను సంబంధిత ఇంజనీరింగ్ అధికారులు క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి అవసరమైన మౌళిక వసతుల కల్పన పనులను గుర్తించాలని, వాటికి ప్రతి పాదనల రూపొందించి పాఠశాలలు పునః ప్రారంభానికి ముందే తప్పనిసరిగా బాలికల టాయిలెట్లు, బాలుర టాయిలెట్లు, త్రాగునీటి సరఫరా, మెనర్ రిపేర్లు జూన్ 10 వరకు పూర్తయ్యే విధంగా ప్రణాళికబద్ధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. పాఠశాల అభివృద్ధి, మౌళిక వసతుల కల్పనకు సంబంధించి నిధులకు ఎటువంటి కొరత లేదని, పనులు జరిగిన వెంటనే సంబంధిత బిల్లులను జిల్లా స్థాయిలో క్లియర్ చేయడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ తెలిపారు. మన పిల్లలు చదువుకునే పాఠశాలలో అత్యంత శ్రద్ధ వహించి మౌళిక వస్తువుల కల్పన పనులు సకాలంలో పూర్తయ్యే విధంగా చూడాలని కలెక్టర్ కోరారు.

## ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో పనులు వెంటనే పూర్తి చేయాలి



### \* వరంగల్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రావీణ్య

ప్రజాపక్షం/వరంగల్ (గీసుకొండ) : జిల్లాలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో రూ. 25 వేల లోపు ఉన్న పనులను తక్షణం చేపట్టి పూర్తి చేయాలని వరంగల్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రావీణ్య తెలిపారు. గీసుకొండ లోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీ విధి విధానాలపై అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించగా ఈ సమావేశానికి జిల్లా పాలనాధికారి ముఖ్యతిథిగా హాజర్ మాట్లాడుతూ.. పాఠశాలల్లో నెలకొన్న సమస్యలను పలు పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులు కలెక్టర్ కు వివరించారు. పాలనాధికారి ప్రావీణ్య మాట్లాడుతూ.. పాఠశాలల్లో తాగునీరు, మరుగుదొడ్లు, తలుపులు, కిటికీలు తదితర అత్యవసర పనులను వీడి అధ్యక్షలతో పాటు ఆయా పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులు చేపట్టి పూర్తి చేయాలని బోర్డు వేయడానికి అనుమతి లేదన్నారు. మన ఊరు మన బడి కార్యక్రమం కింద చేపట్టిన పనుల్లో ఇప్పటికే 80 నుంచి 90 శాతం పనులు పూర్తయితే మిగిలి పనులను పూర్తిచేసి వాటిని సద్వినియోగంలోకి తీసుకరావాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిఈఓ వాసంతి, ఎంఈఓ సత్యనారాయణ, మండల నోడల్ అధికారి రవీందర్, పీఆర్ ఏఈ సుధాకర్, సెర్ప్ ఏపీఎం సురేష్ కుమార్, మండలంలోని పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.







